

Posible tratado de amistad hispano-chino

TAIPEI, 18. — En los centros oficiales de Taipeh se cree que antes de fin de año puede llevarse a cabo la firma de un tratado de amistad hispano-chino del que ya ha presentado aquí un proyecto el embajador de la China nacionalista en Madrid, Jaime Taung Chi Yu. El Ministro de Asuntos Exteriores está realizando un detenido estudio del proyecto.—Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XV. — NUMERO 4.905 — CASTELLÓN DE LA PLANA — VIERNES, 19 DICIEMBRE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

SAWYER INFORMA A TRUMAN

WASHINGTON, 18. — El Secretario de Comercio norteamericano Sawyer, ha presentado al Presidente Truman un detallado informe acerca del viaje realizado en fecha reciente a Europa y durante el cual tuvo ocasión de visitar España. — Efe.

Sesión plenaria de las Cortes

Pronunciaron importantes discursos los Ministros de AGRICULTURA Y HACIENDA.

«Contra la adversidad y la injusticia, la ignorancia y el error, haremos nuestra Revolución» (Cavestany).—«Nuestra situación presupuestaria acusa evidente mejoría y permite ver con confianza el porvenir» (Gómez de Llano)

MADRID, 18. — La sesión de las Cortes comenzó a las 12 menos veinte de la mañana bajo la presidencia de D. Esteban Bilbao. En el banco del Gobierno se hallaban los Ministros de la Gobernación, Hacienda, Ejército, Marina, Obras Públicas, Educación Nacional, Agricultura y Aire.

RECUERDO DEL GENERAL YAGÜE

El Presidente de las Cortes da cuenta del fallecimiento del Capitán General de Burgos, Capitán General Yagüe, y de D. Daniel de Arriaza y con este motivo dedica sentidas frases de elogio a los procuradores desaparecidos. En cuanto al Capitán General Yagüe, traza la silueta de la Victoria, y señala su preocupación constante por los problemas sociales y por la causa de las humedades, siendo en todo instante un servidor de la verdad que tenía por norma la frase "Too por la Patria". El Sr. Bilbao expresa su condolencia al ver cómo

desaparecen tantos Generales cuyos nombres recuerdan tantas victorias y pide para todos ellos un sufragio piadoso y que conste en acta el sentimiento de las Cortes. Así se acuerda.

Después se entra en el orden del día. Se lee el proyecto de ley de Justicia por el que se modifica el artículo 118 del Código Penal y los párrafos 4 y 5 del 443, así como el de la base económica de determinado artículo de la ley de enjuiciamiento civil. El Sr. Conde defiende conjuntamente estos dos dictámenes.

DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Hace uso de la palabra el Ministro de Agricultura, señor Cavestany, para explicar el alcance de su proyecto: "Señores Procuradores: Aquella cortina de niebla que la charlatanería política del pasado había hecho abatirse sobre el agro español se ha disipado. Ha sido probablemente uno de los hechos políticos actuales de más lenta gestación porque la niebla arrojada era demasiado densa. La fuerza del tópic había penetrado hasta muy adentro en los políticos que se ocupaban de problemas del campo, o que creían ocuparse. Cuando todavía nos zumban los oídos con lugares comunes sobre latifundios, sobre términos municipales, reparto de tierras, jornales de braceros, etc., he aquí que con una escandalosa vivacidad salta con violencia a primer plano el gran problema del campo, el más agobiante, el más urgente, el que nos abruma con su presencia acuciante, el que se había ido planteando a través de más de un siglo, detrás de la nube de humo de los falsos problemas, y que hoy traemos, con la más severa noción de nuestra responsabilidad, a vuestra consideración.

LA EXCESIVA DIFUSION PARCELARIA

Se trata, señores procuradores, del problema que plantea la difusión parcelaria en el campo español y que ha impellido al Ministerio de Agricultura a proponer medidas urgentes pacientemente meditadas, desapasionadamente. (PASA A LA TERCERA). —Efe.

GIRON aplaudido al llegar a las Cortes

Como homenaje por su labor social

MADRID, 18. — Al llegar al Palacio de las Cortes el Ministro de Trabajo señor Giron, en el salón de conferencias un nutrido grupo de procuradores, así como de distintas representaciones, le tributaron un cálido homenaje de simpatía felicitándole por su labor social y deseándole grandes prosperidades con motivo de los próximos días de Navidad. Emocionado, el Ministro agradeció este homenaje y al penetrar en el salón de sesiones los procuradores antes mencionados le tributaron una larga salva de aplausos. — Efe.

Los porcentajes de elevación de la renta de locales

MADRID, 18. — vistas las consultas formuladas sobre la aplicación de los beneficios a que se refiere el decreto-ley de 17 de mayo de 1952 el Ministerio de Justicia, de acuerdo con lo previsto en sus artículos primero y segundo en relación con los artículos 122 y 123 de la ley de 31 de Diciembre de 1946, ha tenido a bien reiterar que los porcentajes de elevación de la renta a que se refiere el citado decreto-ley, afectan exclusivamente a las viviendas y locales de negocio construidos o habitados por primera vez antes del 18 de Julio de 1936 y no a los que hubieran sido con posterioridad, cuyos rentas no podrán ser elevadas con los referidos porcentajes. — Cifra.

Se recibe en el Vaticano la confirmación de la ruptura

Esta dificultará las relaciones entre Estados Unidos y Yugoslavia

CIUDAD DEL VATICANO, 18. — La Secretaría de Estado de S. S. ha recibido un telegrama del encargado de

El nuevo Embajador de Turquía presentó sus credenciales al Generalísimo

S. E. RECIBIO DESPUES AL MINISTRO DE EDUCACION DE COSTA RICA

En el Palacio de Oriente, a mediodía de hoy, tuvo lugar la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Turquía en España, Excmo. Sr. Kemal Kopulu. El acto se celebró a las trece horas.

Como de costumbre, el representante de Turquía, llegó a Palacio en carroza escoltada por el Escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E. mientras la banda militar interpretaba el himno nacional turco. Al pie de la escalera de honor de Palacio, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y Jefes de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El nuevo embajador llegó a Palacio con el alto personal de su Embajada.

Su Excelencia estaba acompañado durante la celebración del acto por el Ministro de Asuntos Exteriores, Teniente General Jefe de la Casa Militar, Jefe de la Casa Civil, Jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al Sr. Kemal Kopulu, en la saleta de costumbre.

Tras de hacer entrega de la carta credencial, el representante de Turquía pasó a conferenciar con Su Excelencia a un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el Ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto y acompañado, como a su llegada, por el Sr. Barón de las Torres, el Sr. Kemal Kopulu abandonó

COPIOSA NEVADA EN EL PIRINEO ARAGONES

MADRID, 18. — E. TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Durante el día de hoy e cielo se ha mantenido muy nuboso en Galicia Cantábrico Duero y parte del Ebro recogiendo precipitaciones del orden de 3 a 5 litros en San Sebastián, Santander, Jorja, Gijón y menos en Santiago y Bilbao.

TIEMPO PROBABLE. — Cielo cubierto y lluvioso en Galicia y Bajo Duero. Posteriormente el área nubosa se extenderá al Cantábrico, cuenca del Duero y alto Ebro, ya debilitada. Descenso ligero de la temperatura en el sector catalán y aragonés. En el resto nubes altas y medias con vientos claros.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — Almería con 17 grados y Segovia 2 bajo cero. — Cifra.

NEVIA EN EL PIRINEO

ZARAGOZA, 18. — Ha nevado copiosamente en numerosas zonas de la Cuenca del Ebro, especialmente en los Pirineos aragoneses. En Candanchu la nieve alcanza un espesor de metro y medio, en Canfranc un metro. — Cifra.

OCHO VICTIMAS A CAUSA DE UN HURACAN

LONDRES, 18. — En relación con el huracán sufrido anoche en la parte septentrional de Inglaterra se notifica que ocho personas han resultado muertas, a causa del vendaval. L. peor de las tragedias ha ocurrido en Northiam, donde cinco hombres cayeron al río, en la oscuridad de la noche desde la pasareta de una presa, dos fueron salvados pero los otros tres se teme que hayan perdido ahogados.

Un abañil de 48 años de edad ha muerto en Mallo, aplastado por una pared de ladrillos que fue derribada por la tormenta. El área de Londres se libró de la plena fuerza del huracán pero dos hombres tuvieron que ser rescatados de una barcaza azotada por el mar en el estuario del Tamis. La BEA suspendió 23 vuelos de pasajeros.

Un factor de ferrocarriles sufrió consecuencia del viento fué arrojado por un tren cuando cruzaba la vía de Disley, Cheshire en Liverpool. Unas 50 personas fueron curadas de heridas producidas por el huracán. — Efe.

«Il Secolo» aboga por una política de colaboración entre Italia y España

ROMA, 18. — «Il Secolo» ensalza al Generalísimo Franco por haber liberado a su país de la infiltración comunista. El artículo, publicado en primer página y firmado por el Príncipe Valeri Borghese, dice que Italia seguirá la causa occidental al desarrollar una política de colaboración con España.

«Los generales y Almirantes norteamericanos se ven contrariados con un jefe de Estado que tiene toda la experiencia de una de las más cruentas luchas anticomunistas libradas en Europa y que inspira, por las tradiciones cristianas del continente, ha preferido adoptar un largo bloque económico para conservar a su país libre de la infiltración comunista, inevitable en cualquier régimen democrático.

Finalmente dice que el Gobierno italiano debe colaborar con España y que esta política le permitirá renunciar otra de amistad con los países árabes tan provechosamente seguida por España desde el viaje del Ministro español de Asuntos Exteriores por el Oriente Medio. — Efe.

La Asamblea de la ONU aprobó la proposición hispanoamericana

El proyecto aboga porque Francia y Túnez IN CIEN URGENTES NEGOCIACIONES

SEDE DE LA ONU, 18. — En la reunión que celebró anoche la Asamblea General de las Naciones Unidas, se puso a debate el proyecto de resolución presentado por las naciones hispanoamericanas sobre la disputa franco-tunecina, que había sido aprobada por la Comisión Política principal. El proyecto, que aboga porque Francia y Túnez celebren negociaciones urgentes para la concesión de un Gobierno autónomo a los tunecinos, fué presentado por el ponente de la Comisión, Thor, delegado de Islandia. El presidente de la Asamblea, Pearson, explicó que se permitiría a las delegaciones explicar su voto, concediendo un turno a cada una de ellas.

El jefe de la delegación india dijo que los movimientos de liberación en el mundo habían alcanzado una fase crítica y que el nacionalismo va ocupando el puesto del colonialismo y le llama a aceptar estas lecciones de la Historia es la que ha creado el estado de tensión en el África del Norte. Agregó que el proyecto, a pesar de la buena intención de sus autores, era inadecuado y tenía omisiones significativas. Abogó porque la Asamblea crease una comisión de buenos oficios, como se proponía en la resolución patrocinada por los países árabe-asiáticos, que no fué aceptada por la Comisión Política. Terminó diciendo: "Pido a Francia que desista de sus medidas de re-

presión y violencia contra el desarmado pueblo tunecino". El delegado egipcio anunció que su delegación votaría la resolución hispanoamericana por espíritu de coalición, y el del Irán dijo que lo haría por espíritu de unanimidad, pero que no estaban satisfechos de ella. El delegado australiano dijo que se abstendría y advirtió que la intrusión de las Naciones Unidas en los asuntos internos de los Estados miembros, perjudicaría a la integridad de la Organización.

El delegado soviético, Somolev, acusó a Francia de colonialismo y dijo que no está cumpliendo con sus obligaciones de país protector. Apoyó el proyecto de resolución árabe-asiática rechazado por la Comisión Política, y dijo que el hispanoamericano era muy débil y silencioso la violación de derechos de los tunecinos. Anunció que se abstendría en la votación.

La recomendación hispanoamericana fué aprobada por una asombrosa mayoría de 44 votos contra tres y ocho abstenciones.

Francia, que había boicoteado este debate, había anunciado con anterioridad que no se sentiría ligada por cualquier clase de resoluciones que adoptasen las Naciones Unidas, aunque estaba dispuesta a negociar con Túnez. —Efe.

EDITORIAL LA VERDADERA CARA DE TITO

EN uno de los más incalificables gestos de sumisión al criterio ruso, al acabar la II guerra mundial las potencias occidentales, que durante la contienda habían jugado en Yugoslavia a dos barajas, desplazaron de su trono al Rey Pedro y dejaron en manos de su rival comunista al General Mihailovich, héroe de la resistencia frente a los alemanes. Luego, insistiendo en el error y en la claudicación frente a Rusia en tanto Tito se mantuvo dentro de la ortodoxia del Komintern, callaron ante la incalificable agresión a Grecia o acabaron por aceptar disculpas incluso en el caso de flagrante asesinato de aviadores norteamericanos por las fuerzas aéreas del Tito rojo. Distinguido éste de Rusia, pero nunca menos comunista, dejándose engañar voluntariamente, esas mismas potencias han acentuado su complacencia y su apoyo hasta el punto de prestarle efectiva ayuda económica, colmarle de bendiciones políticas e incluso invitarle más o menos claramente, a visitar Londres para ceñirse a la laurel de campeón occidental.

Sanas minorías de esas mismas naciones cuyos gobiernos confunden el realismo político con un despótico sentido común y el concienzudo conocimiento de las tácticas y la hipocresía del comunismo, han venido levantando su voz contra estas concesiones a un hombre que como Tito, ni niega ni desmiente su trayectoria comunista, tal vez de momento no favorable a la rígida disciplina del sovietismo —quizá por habersele frenado en sus ambiciones personales—, pero no menos inhumano, cruel, anticomunitario y antidemocrático que el comunismo del mismo Stalin. No digamos desde España, para la que Tito no deja de ser el asesino jefe de las brigadas internacionales y un portavoz internacional del comunismo, en el que pocas distinciones podríamos establecer en sus métodos, en su doctrina y en su consecuencia, que a la larga o a la corta y en lo que pudiera ser coyuntura decisiva para el mundo, acabará por lanzar hacia la colaboración con Rusia a una Yugoslavia por Tito ganada, conservada y educada para el comunismo.

Cuando se acercaba el momento en que el viaje a la capital inglesa podía significar la pública luna de miel de Tito con Occidente, el dictador rojo, en un gesto de soberbia, que dice a las potencias engañadas en cuán poco estima las formas y hasta la ayuda que recibe, hadado un estupendo y espectacular puzetazo sobre la mesa con la ruptura de relaciones con el Vaticano. La puerilidad del mismo motivo escogido para el cumplimiento, el haber sido elevado al Cardenalato el Arzobispo Stepinac, prueba el rencor con que Tito observa a un Occidente cristiano y a esa Sede Pontificia que lo simboliza. La oportunidad en que la ruptura ha sido efectiva por iniciativa de Belgrado, confirma que del mismo modo que Tito ha presentado a Occidente la factura de su tirantez con Rusia, presentará cuando le convenga, quizá cuando ya esté bien pertrechado de material y de asesoramiento e incluso de informaciones occidentales, la factura a Moscú de su ruptura con Occidente. Y sólo de su ruptura, para la que escogerá, si Occidente sigue algo ante los hechos, el momento más propicio para él, sino la factura de su inequívoca línea comunista, de su persecución contra el catolicismo, de su educación de Yugoslavia en un

Llegan a Madrid los Ministros de Justicia de España y Portugal

En Roma, el Sr. Iturmendi impuso las insignias de la Orden de San Raimundo de Peñafort a Mons. Tardini

ROMA, 18. — En el curso de una solemne ceremonia celebrada al mediodía de hoy en la Embajada de España cerca de la Santa Sede, el Ministro español de Justicia Sr. Iturmendi, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz de la Orden de San Raimundo de Peñafort a Mons. Domenico Tardini, Secretario de Estado para los Asuntos Extraordinarios. El acto se celebró después del almuerzo que el embajador de España en la Santa Sede ofreció en honor de Mons. Tardini y al que asistieron numerosas personalidades, religiosas principalmente, y el personal de la Embajada de España.

Al proceder a la imposición de las insignias, en nombre del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, el Ministro español de Justicia pronunció un discurso en el que puso de relieve la personalidad y los mé-

ritos de Mons. Tardini y subrayó especialmente el significado e importancia de la Orden en que ahora ingresa. Asimismo exaltó las virtudes católicas de España y terminó su discurso con las siguientes palabras: "España, en estas horas como en todas, proclama su leal y absoluta adhesión a la Santa Sede, a la persona del Sumo Pontífice y a la doctrina de la Santa Madre Iglesia, que es consustancial con su historia y consigo misma, lo que vale tanto como decir con su pasado, con su presente y con su futuro". "En nombre de esa España eternamente fiel a la Iglesia, con el beneplácito del Jefe del Estado español que nos ejemplariza a todos con su piedad y devoción a la Santa Sede, yo tengo el alto honor de prender en vuestro pecho la Gran Cruz de la Orden de San Raimundo de Peñafort como reconocimiento

de vuestras preclaras virtudes y de nuestra gratitud por vuestra asistencia". Numerosos aplausos subrayaron las últimas palabras del Sr. Iturmendi, quien en medio de una gran ovación impuso a Mons. Tardini la citada condecoración.

Seguidamente Mons. Tardini hizo uso de la palabra para agradecer la distinción de que había sido objeto y pedir que transmitiera la humilde y devota gratitud al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, por la distinción con que le honraba. — Efe.

REEMPRENDEN EL REGRESO

ROMA, 18. — Numerosas personalidades se reunieron en el aeródromo de Ciampino para despedir a los Ministros de Justicia de España y de Portugal. (PASA A LA TERCERA). — Efe.

Negocios de la Nunciatura en Belgrado, en el que confirma que el Gobierno de Tito ha roto sus relaciones diplomáticas con la Santa Sede. No se sabe cuando será cerrada la Nunciatura ni la fecha en que el encargado de Negocios, Monseñor Silvio Oddi, abandonará Yugoslavia. —Efe.

DIFICULTARA LAS RELACIONES CON LOS EE. UU.

WASHINGTON, 18. — En los círculos diplomáticos se manifiesta que es de temer que la ruptura de relaciones diplomáticas de Yugoslavia con la Santa Sede dificulten las de Estados Unidos con las del mariscal Tito. El Departamento de Estado se ha negado a hacer ninguna manifestación sobre la ruptura pero en los círculos citados se espera una fuerte reacción por parte de los católicos americanos, que suman más de 28 millones. — Efe.

COMENTARIOS EN LOS CIRCULOS VATICANOS

ROMA, 18. — En los círculos del Vaticano se dice que la ruptura de relaciones de Yugoslavia con la Santa Sede, solamente demuestra que en cuestiones de carácter religioso, el dictador yugoslavo continúa ajustándose a la política del Komintern que pretende haber rechazado. — Efe.

AYER

Para contener con que vino encendido el jueves. Cerca de una hora duró y perianos y algunos gullinos sufrieron las consecuencias. También el arbolado llevó la suya. Menos mal que poco a poco fue debilitándose y en las primeras luces de la mañana acabó por cesar. El firmamento, no obstante, no daba muchas seguridades, tal eran las nubes, que en algunos momentos gotearon aunque sin llegar a mayores.

Por enfermedad del procesado se suspendió ayer mañana en la Audiencia Provincial la causa instruida por el Juzgado de Vinaros contra un encartado por el delito de homicidio.

La nota de la jornada fue callejera, con la presencia en la ciudad de una "troupe" gitana, con panderos y meunas. Vicia estampa bohemia que en mucho tiempo no habíamos visto.

visto. ¿De dónde vienen? ¿A dónde van? No tienen meta, siguen su camino sin fin...

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS.—El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, recibió ayer, en su despacho oficial, al Sr. Alcalde de Vinaros; D. Bernardo Sanz, de Teruel; Sr. Presidente y Secretario de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria; don Antonio Monzó, de Almazora; Sr. Presidente de la Cooperativa Agrícola; don Cayetano Bigné, Jefe de la Sección Provincial de Administración Local; D. José Vicent, Abogado; D. Andrés Vilaseca, Coronel de Infantería, retirado; señores Maestros Nacionales del Grupo "Serrano Suñer"; D. Angel Martínez, Médico, y al camarada Tesorero Provincial del Movimiento.

JUNTA PROVINCIAL DEL TURISMO.—En la tarde de ayer y bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador Civil, se reunió la Junta Provincial del Turismo, en la que se desahocaron asuntos de interés.

Audiencia Provincial

VISTA SUSPENDIDA.—Por enfermedad del procesado, que lo era por homicidio, se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Vinaros.

LA DE ESTA MAÑANA.—Para esta mañana está señalada la instruida por el Juzgado de Nules contra tres procesados por el delito de estafa. De la defensa está encargado el abogado D. Federico García y de procuradores asistirán los señores Martínez y Adell.

FARMACIAS Y GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: MONERRIS, P. P. Carbó, 13. CASTELLO, Avda. Dr. Clará, 5. SERVICIO MEDICO NOCTURNO DE URGENCIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD Dr. Corbacho, Gobernador, 66.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 259.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS, MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fols, 36. CASTELLON.

VENDO camiones Casoil gasolina. Nuevos, usados. VALLES, Plaza Mostenses, 7. Madrid.

PRECISAMOS Subdirectores-empresarios, activos, solventes. CAPITAL, partidos judiciales y pueblos importantes provincia de Castellon. ESCRIBID: Aparato Correos 970. Valencia.

SE VENDE horno en sitio céntrico con 300 Kg. de fabricación. Razón: En esta Admón.

Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Campaña de Navidad 1952-1953

DECIMQ SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS

	Pesetas
Suma anterior	79.186'25
SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL	
Primera relación de donantes	
D. Luis Colón Monfort	100'
D. Antonio Gor Ribera	25'
Medias Tena	25'
Llombart, Bellido y García	25'
D. Eliseo Padilla	25'
D. Cristóbal Valls	50'
D. José Amela Fuster e hijos	50'
Monfort Hermanos	25'
D. Joaquín Casanovas	200'
D. Cruz Vivas	25'
Tomas Rello	100'
FEYCU, S. A.	100'
Francisco Folch	15'
Vicente Peris Fortanet	50'
Joaquín Polo Polo (La Rosa de Oro)	25'
Matías Rubert	25'
Tejidos Folch	100'
Enrique Reverter	50'
D. Agustín Giral Camps	50'
D. Jaime Albert Cervera	25'
D. Vicente Albert Cervera	10'
D. Alfredo Martí Capdevila	50'
D. Amparo Garcia	50'
Tejidos Blay	50'
D. Jaime Bahioni (Economato Textil)	10'
D. José Calvo (Economato Textil)	10'
D. Jaime Viciach Castillo	10'
D. José Querol	10'
Géneros de punto Fabregat	250'
Rosa Climent Serra	25'
Almeida y Cortés	50'
Tosca y Compañía S. L.	50'
D. Guillermo Vives	15'
D. Amparo Navarro	25'
D. Eliseo Vicent	20'
Confeciones Felisinda	10'
INTECA S. A.	250'
D. Elias Prades	25'
D. Emilio Jovani	25'
Suma y sigue	81.181'25

AVISO

Convenientemente informadas las solicitudes que a través de los Secretariados de Caridad de las parroquias, Conferencias de San Vicente Paul y Sección Femenina de FET y de las JONS han presentado los beneficiarios del aguinaldo de la Campaña de Navidad, han comenzado a repartirse por las divulgadoras de la Sección Femenina, los bonos para retirar las bolsas correspondientes.

Ninguno de estos bonos será entregado fuera del domicilio de cada beneficiario, todos los cuales deben abstenerse de solicitarlo en cualquier dependencia de FET y de las JONS, en evitación de aglomeraciones y molestias para ellos mismos.

Las bolsas comenzarán a repartirse el próximo domingo día 21 de los corrientes, a las nueve de la mañana hasta la una de la tarde, en el Hogar de Auxilio Social "Sierra Espadana", en la Avenida de los Hermanos Bou, y continuará la distribución, durante los días 22 y 23 hasta las ocho de la tarde de esta última fecha, en que se cerrará el reparto, quedando caducados todos los bonos no presentados antes de dichos día y hora.

Departamento Provincial de Seminarios

CONFERENCIA DEL REVERENDO D. JOSÉ M. GUINOT

El próximo lunes, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar en el Paraninfo del Instituto "Francisco Ribalta" de Enseñanza Media, una conferencia sobre tema tan atractivo como es el de "La existencia de Dios a la luz de los últimos descubrimientos científicos", que correrá a cargo del Rdo. D. José María Guinot Galán, Doctor en Teología y Licenciado en Filosofía y Letras. El interés del tema y la rica personalidad científica del conferenciante aseguran el éxito de la conferencia, a la cual quedan invitados todos cuantos sientan interés por el tema y especialmente los afiliados al Movimiento.

CATOLICIDAD

La máxima del día
Por San Francisco de Sales
La impureza es mal más fácil de avivar que de corregir.

MARANA ES DIA DE AYUNO Y ABSTINENCIA

Mañana, sábado, es día de ayuno y abstinencia anticipado de Navidad, obligando aun a los que tienen Bula.

SANTORAL

SANTOS DE HOY.— Santos Urbano, Anastasio, Timoteo, Nemesio, Darío, Zásimo, Ciríaco, Pablo, Anastasio, Maura, Sindimio, Faustino.— MISA DEL DIA.— Temporales, morado, Misa propia, sin gloria, segunda oración Deus qui de beatae, tercera oración por la Iglesia o por el Papa, Bmus. Dno.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Domingo de Silos, Eugenio, Macario, Liberato, Zenón, Tolomeo, Teofilo, Julia. MISA DEL DIA.— Temporales (Ayuno y abstinencia por anticiparse a este día de la Navidad), morado, Misa propia, sin Gloria, Prefacia, segunda oración y último Evangelio de la Vigilia del Apóstol Santo Tomás, tercera oración Deus qui de beatae, Bmus. Domingo.

CULTOS

SANTA MARIA.— Hoy y mañana los cultos propios del día.

PURISIMA SANGRE Y SACRADA FAMILIA.— Novena de Navidad.

Mañana, a las 6'45, misa cantada en el altar de la Virgen de Lidón; a las 8, Misa de comunión con el canto de la Sabatina. Tarde, a las 6, confesiones; 7'30, rosario, Sabatina y Salve por la A. C.

NECROLOGICA

D. ANTONIO MOLINA GONZALEZ. Ayer tarde a las tres y media se verificó en Almazora el entierro de D. Antonio Molina González, inspector de Guardia Municipal y suboficial retirado del Cuerpo de la Guardia Civil. El afecto y las generales simpatías que gozaba el extinto por su abaloriosid hizo que al entierro se asociara el pueblo de Almazora. El entierro era presidido por el alcalde, teniente de alcalde, comandante de puesto de la guardia civil, delegado provincial de Sindicatos, juez municipal, y secretario del ayuntamiento. La segunda presidencia estaba compuesta por el jefe local de Falange con las demás jerarquías y la tercera por los hijos y familiares de finado, siguiendo a éstas una imponente manifestación de duelo en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Descanse en paz el finado y reciban su viuda e hijos y demás familia la expresión de nuestra mas sentida condolencia.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS.— José Vicente Doménech Galarza, Cataluña 1; Agustín Miralles Guardiola, Sagrada Familia 24; Francisco Javier Clemente, Avenida Virgen de Lidón 36.

DEFUNCIONES.— Francisco Villar Pascual, 64 años Gobernador

DEPORTES

El Barcelona intentará aproximarse a la destacada posición del Español

En el Sequioli tiene el Castellón dos puntos muy importantes, en tanto el Alceira recibirá a un Levante que quiere calificarse

SEGUNDO GRUPO

La Liga está llegando a su mitad y los equipos se han dividido ya entre aspirantes, los primeros puestos, a palcos de ambiciones y de peñeros, en inminente peligro o irremisiblemente perdidos. Y la batalla se da por zonas: unos intentando aproximarse o salvar las posiciones de los mejor situados; otros decidiendo sus intenciones por el fin y al cabo cómodos posiciones, y los demás luchando contra el hundimiento sin perder la esperanza hasta el final. Por eso comienza a haber partidos trascendentes y partidos sin color ni trascendencia. Veamos como está de años y otros la jornada de pasado mañana.

PRIMERA DIVISION

Valencia-Barcelona
Coruña-Oviedo
A. Pineda-Málaga
Valladolid-Madrid
Español-Santander
Madrid-Zaragoza
Sevilla-Sociedad
Girona-Getafe

Señor, el partido no hay otro partido de fútbol y de trascendencia que el de Valencia donde el Barcelona irá a por unos puntos que le aproximará a la destacada posición del Español. Pero en Valencia no es fácil de vencer en el terreno cuando se enfrenta un rival de categoría que no puede sorprenderse con facilidad. El A. de Madrid tiene en Valladolid una oportunidad de recuperar puntos perdidos en su terreno, pero la verdad es que el equipo del Metropolitano juega sin defensas y sin delantero centro este además clavado entre dos interiores envejecidos. El Español habrá de vengarse del Santander, recordando la mínima crisis inaugural que habrá significada su primera derrota.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Lérida-Avilés
Osasuna-León
Huesca-Salamanca
Torrevieja-E. Industrial
Tarragona-Sabadell
Alavés-S. Andrés
Burgos-Baracaldo
Caudal-Ferrol

Nada importante sino es la visita del Avilés a Lérida, aunque los catalanes son duros de pelear en su casa.

PRECIOS PARA EL PARTIDO C. D. CASTELLÓN C. F. ELCE

Entrada al Campo general, 12 pesetas más 1 Federación, 13 pesetas.

Entrada al Campo general, mujeres, derecho Pref., 7 pesetas, más 1 Federación, 8.

Entrada al Campo general, militares sin graduación, 7 pesetas, más 1 Federación, 8.

Entrada al Campo general, Infantiles, 2 más 1 Federación, 3.

Banqueta General, 5. Gol Sur, 5. Preferencia sin numerar, 7. Preferencia numerada, 12. Palcos Pista, 17. Palco Tribuna, 12.

Los Sres. abonados a Preferencia numerada, Palcos Pista y Palcos Tribuna, se les reservará su localidad hasta el sábado nueve noche, pudiéndola retirar en las taquillas del Salón Rómica.

Para el acceso al campo, quedan anulados los pases de Socios, abonos anuales, preferencias, Palcos Pista, Palcos Tribuna, Gol Sur y los pases de favor.

REPRESENTACION

para esta capital, a comisión ofrece importante Laboratorio de Madrid, con 35 preparados de gran provecho. Pueden obtenerse ingresos efectivos. Indispensable poder realizar visita médica frecuente. Con presencia practicante. Indicar representaciones similares, con amplios detalles. Sr. Abada, Apartado 12186. Madrid. Reserva absoluta.

Arbitro para el domingo en el Sequioli

MADRID, 18.— Para dirigir el encuentro que se celebrará el próximo domingo en el campo del Sequioli entre el Elche y el C. D. Castellón ha sido designado el Sr. Comendador.— AHH

Ramallets se alía al sup'ente de Eizaguirre en el próximo encuentro contra Alemania

MADRID, 18.— Ramallets figurará como suplente de Eizaguirre en el próximo partido contra Alemania, según ha declarado Escartín.— AHH

EL DIA 24, ULTIMO ENTRENAMIENTO DE LA SELECCION

MADRID, 18.— El día 24 se celebrará el último entrenamiento de la selección española. Ese mismo día marchará la selección a San Lorenzo del Escorial.— AHH

ANUNCIOS OFICIALES

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Castellón

Responsabilidad de las casas comerciales en orden a la clandestinidad de los Agentes Comerciales.

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Comercio recuerda la vigencia de lo dispuesto en los párrafos segundo y tercero del artículo 6.º del Reglamento orgánico de la profesión de Agente Comercial, de decreto de 21 de febrero de 1942, modificado por el de 30 de enero de 1950, según los cuales las casas comerciales vienen obligadas a comunicar el nombramiento de los representantes Delegaciones Provinciales de Hacienda y al Colegio Oficial de Agentes Comerciales enclavados en la residencia del Agente nombrado, indicando nombre, apellidos y domicilio, incurrindo en la sanción de 500 a 1.000 pesetas quienes incumplan dicho deber de notificación. Tal notificación se entienda obligatoria solamente en el momento inicial de las relaciones entre las casas mercantiles y sus Agentes, sin que sea necesaria, cuando el Agente nombrado exhiba o presente certificación de algún Colegio Oficial de Agentes Comerciales acreditativa de su inscripción en el mismo.

Las casas comerciales que utilicen los servicios de Agentes no colegiados serán, además, subsidiariamente responsables de las cuotas que a éstos correspondan satisfacer.— Del Boletín semanal "Información Comercial Española" del Ministerio de Comercio, de fecha 27 de noviembre de 1952.

EL CASTELLON SE PREPARA

Ayer por la mañana hubo el habitual partido de entrenamiento del Castellón. No por otros otra ausencia que la de Valls, al que seguramente se le habrá facilitado un pequeño descanso, durante la semana, pues en la pasada estuvo enfermo y el domingo jugó todavía no repuesto del todo.

Picólin "trabaja" en el partido a todos los jugadores disponibles, dándonos la impresión de que aparte el rasgado de balón, que los "trabaja" mantienen, vigilan la movilidad de los defensas laterales en el marcaje de hombre y la permita de interior; y extremo en ambas alas. El partido fue dejando ver la buena forma no solo de los once que sale cada domingo, sino de algunos otros elementos, que aun dentro de lo blando del partido, sobre todo por parte de los que forman la alineación habitual, dejaron ver sus cualidades.

Con todo ello se podría seguramente por terminada la preparación del equipo ante el difícil partido de pasado mañana, que para el Castellón tiene importancia de último punto de apoyo para lanzarse a lo que ha de ser otra racha triunfal que partiendo de este encuentro y siguiendo con el de Vallejo, nos haga en rar en la segunda vuelta con franca ventaja normal y real en la clasificación, aclarando así primer punto hoy en manos del Alceira, aunque suponiendo que solo circunstancialmente. Después del partido y a la vista del estado de los jugadores, que parecía bueno en general, Picólin debió trazar ya la "inecación, que como es costumbre no se hará hasta el domingo, aunque también como es costumbre no traerá ninguna variación, suponiendo, o muy pocas en todo caso.

Quedamos, pues, a la espera de lo que ha de ser un gran partido y un gran triunfo del Castellón si frente a un rival calificado de calidad que después de todo lo dicho no puede sorprender con su valía el equipo nos demuestra que no solo posee clase, sino también nervio y calor para llevarse por delante de modo rotundo un partido, desmintiendo esa sombra de frialdad demostrada en Catarroja en los momentos en que pudo rechazar su superioridad con una victoria limpia. V.

CRUCIGRAMA

Por MIREOSA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

NUMERO 557

HORIZONTALES: 1.—Enfermedad que acomete simultáneamente a muchas personas. 2.—Arido.—Rio del Marruecos español. 3.—Nina del Aire y de la Tierra. 4.—(al rev) Rio del Brasil. 5.—Nombre de varón. 6.—Contracción.—Equivocado. 7.—Contracción poética.—(al rev) Cul-paha. 7.—Figura geométrica.—(al rev) camina. 8.—Yerno de Mahoma. 9.—Todavía.—Formad reas. 10.—Cierta tortilla.

VERTICALES: 1.—Reguardar y defender de un peligro.—(al rev) Nota. 2.—Nombre de letra.—Puro, simple.—Cuna de Abraham. 3.—Levante la bandera.—(al rev) Número.—Símbolo del sodio. 4.—Número.—Manto que llevan los beduinos. 5.—Interjección.—(al rev) Cuidado vigilante. 6.—Cifra romana.—Pecado.—Marcharé. 7.—Diptongo.—Medida de superficie.—Naipe. 8.—Símbolo del oro.—Aprovechada.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 556

HORIZONTALES: 1.—Lec-teria. 2.—Idea.—Aír. 3.—Avo. 4.—Er.—Altar. 5.—Ras.—Auto. 6.—apeP.—Lid. 7.—Legal.—Si. 8.—Sil. 9.—Usa.—Leal. 10.—Fernando.

VERTICALES: 1.—Literal.—Uf. 2.—eD.—Rapé.—Se. 3.—Nea.—seG.—Ar. 4.—Cava.—Pas. 5.—Ola.—Lila. 6.—Ra.—Tul.—Jen. 7.—Il.—atS.—Ad. 8.—Ar.—B. 9.—Lila.

ANUNCIOS OFICIALES

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

El día 22 del actual a las 12 horas y para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Dirección General del Cuerpo, se celebrará en el local que ocupa esta Comisión en sorteo, un premio de 250 ptas. entre todos los Caballeros Mutilados adscritos a esta Provincial, con motivo de las Pascuas de Navidad, pudiendo asistir al mismo, cuantos Caballeros Mutilados lo deseen.

DELEGACION DE HACIENDA CLASES PASIVAS

Se pone en conocimiento de los señores perceptores de haberes pasivos del Estado que el pago de los correspondientes al mes de la fecha y gratificación extraordinaria tendrá lugar en los días y por el orden que a continuación se indica: Pago de haberes ordinarios y gratificación extraordinaria. Día 20 de diciembre, señores habilitados y jubilados. Día 22 Montepío Civil Montepío Militar, Retirados y Cruces. Día 23, todas las nóminas sin distinción.

TRASPASO FRUTERIA

con almacén y todos sus enseres. Razón: Francisco Moreno. Plaza Alonso Martínez, 1-2.º. Tel. 1312.—BURGOS

Auxilio Social

LA CUESTACION DEL DOMINGO

Habiendo sido fijada para el próximo domingo día 21 la celebración de la segunda cuestión ordinaria del corriente mes, se tendrán en cuenta por los dueños o empresarios de locales afectados por las vigentes disposiciones, las normas de costumbre.

PUBLICACIONES "REUS"

J. Vazquez Richart: Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados, por sus faltas en el trabajo. Precio, 16 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

M. Hidalgo: "Suma de arrendamientos rústicos" (2.ª edición). Esta obra contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia. Precio, 100 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Se ha publicado la sexta edición del "Compendio seleccionado de materias para el examen de Estado" (dos tomos: Ciencias y Letras). Precio, 240 pesetas. Por esta obra se han preparado el 90 por 100 de los aprobados. "Instituto Editorial Reus".

A. López: "Libro de carreras y oposiciones" (2.ª edición). Precio, 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba. "¿Qué es el hombre?". Precio, 80 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba. "¿Qué es el hombre?". Precio, 80 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS.— José Vicente Doménech Galarza, Cataluña 1; Agustín Miralles Guardiola, Sagrada Familia 24; Francisco Javier Clemente, Avenida Virgen de Lidón 36.

DEFUNCIONES.— Francisco Villar Pascual, 64 años Gobernador

REPRESENTACION

para esta capital, a comisión ofrece importante Laboratorio de Madrid, con 35 preparados de gran provecho. Pueden obtenerse ingresos efectivos. Indispensable poder realizar visita médica frecuente. Con presencia practicante. Indicar representaciones similares, con amplios detalles. Sr. Abada, Apartado 12186. Madrid. Reserva absoluta.

Arbitro para el domingo en el Sequioli

MADRID, 18.— Para dirigir el encuentro que se celebrará el próximo domingo en el campo del Sequioli entre el Elche y el C. D. Castellón ha sido designado el Sr. Comendador.— AHH

Mercedes
Borrull
LA GITANA BLANCA
PRESENTA...

TEATRO PRINCIPAL
MAÑANA SABADO 7'15 tarde y 10'45 noche
...EL GRAN ESPECTACULO FOLKLORICO
ALMA ESPAÑOLA
CON SELECTAS ATRACCIONES Y...

...EL POPULAR CANTOR DE LOS DISCOS Y LA RADIO
JORGE SEPULVEDA
en sus más modernas CREACIONES

SE

(VIENE DE la con sercencia bión con decisierte, que no h ante actitudes de esos espíritus nunca faltan. Van un problema que brada y cortesia un insignie poig D. Gaspar Melchones, vió con aqu nidad de razona do, al borde de dirigéndose a u y, le decía con testamento: "ley para detener subdivisión de Asturias, así cetra para dividi cortijos en Ande su parte, D. Fe re, al recapitu dificultades que pan para la imp colo redondo y convenientes que tabicamiento op del ambiente ru obáculo de los y decía de el p te que era "el la pirotección ru cuando en cuand no se veían sor ese estampido, corrían a poner a tratar de p deonán los p D. Eduardo Chao el que este po sionado por el de la atomizació piedad en Galic nativa, trataba d mal, y el proyerto de Foment Pero siempre falsamente dem suposiciones res rochos de carac frustraban las b cientes de uno demasados inge mientras aquí n llenos de esculp ante el profan elación pernicio sus cuyas legisla piran en los p trinaros de la b eral, que ce bandera política lución Francesa gran el inhibi Estado en la economía agrari no, con decis sobre el probl disposiciones n iendo, sin vac a la concentración Después, los pue principio rech

La ve

ambiente totalit por principio po abyecta inconce potencias accide Pocas conse tura formal de s si para cobrarse mismo Monseño distingue, y si l volar jamás los Belgrado, el an esclaviz, difíclim atropellos ni ca España llevo ha nuestra libertad desde el primer de su fe cristia tánico, la fidelid constancia de la la crueldad de zado a Tito co muestra bien el por mucho que dorcs yanquis y bien distinta, q dan hicieron o a Tito a implar a creer que el Mihailovich sirv alma junto a Oo

Esta ruptura no es ruptura e Iglesia y más a bólicos del mun más de su regim el fondo está fre comunist", anti

Se compl

vicios al a sus ase ciertas in público, o como sien acreditad

SESION PLENARIA DE LAS CORTES

(VIENE DE LA PRIMERA.)
 le con seriedad, pero tam-
 bién con decisión y mano
 fuerte, que no ha de temblar
 ante las artimañas calderonianas
 de los espíritus teatrales que
 nunca faltan. Vamos a abordar
 un problema que la equili-
 brada y cortésmente de
 un insigne polígrafo español,
 D. Gaspar Melchor de Jovellanos,
 vivió con aquella su diafana
 claridad de razonamiento cuan-
 do, al borde de la muerte,
 dirigiese a un amigo su-
 yo, y decía con típico acento
 asturiano: "Yo quiero una
 ley para detener la funesta
 epidemia de las suertes en
 Asturias, así como quisiera
 una para dividir los grandes
 cotos en Andalucía". Y por
 su parte, D. Fermín Caballe-
 ro, al recapitular sobre las
 dificultades que se concentra-
 ron para la implantación del
 coto rindiendo y sobre los in-
 convenientes que para su es-
 tablecimiento oponía la rutina
 del ambiente rural, llamada a
 la difusión parcelaria "el
 obstáculo de los obstáculos"
 decía de él pintorescamente
 que era "el estamizado de
 la propiedad rural". Solo de
 cuando en cuando los gobier-
 nos se veían sorprendidos por
 este estamizado, y asustados,
 creían a ponerle remedio o
 a tratar de ponerlo, como
 decían los proyectos de
 D. Eduardo Chao en 1867, por
 el que este político, impre-
 sionado por el espectáculo
 de la atomización de la pro-
 piedad en Galicia, su región
 favorita, trataba de remediar el
 mal, y el proyecto del Minis-
 tro de Fomento de 1907.
 Pero siempre un prurito
 falsamente democrático y el
 superfluo respeto a los de-
 rechos de carácter individual,
 frustraban las buenas inten-
 ciones de unos legisladores
 demasados ingeniosos. Porque
 mientras aquí nos detentamos
 llenos de escrúpulos liberales
 ante el problema de la par-
 celación parcelaria, otros pa-
 íses cuyas legislaciones se in-
 spiran en los principios doc-
 trinarios de la democracia li-
 bral, que constituyeron la
 bandera política de la Revo-
 lución Francesa y que conser-
 varon el inhibicionismo del
 Estado en la esfera de la
 economía agraria, ponían ma-
 no, con decisión autoritaria,
 sobre el problema y dictaban
 disposiciones legales impon-
 iendo, sin vacilación alguna,
 la concentración parcelaria.
 Después, los pueblos, que al
 principio rechazaban estas

leyes, acabaron por bendecir
 a los legisladores que les
 habían redimido de uno de
 los más graves errores eco-
 nómicos de nuestro tiempo.
 Así pueden citarse los casos
 del Código suizo de 1912, de
 la ley danesa de 1925, de la
 búlgara de 1939 y de la fran-
 cesca de 1941, sin hablar de
 las leyes italianas de 1933 y
 alemana de 1936; y es que el
 problema de la concentración
 parcelaria se presenta ya a
 los ojos de todos los pueblos
 cultos con una diafanidad tal,
 que actualmente nadie duda
 acerca de su planteamiento y
 ante él los legisladores de to-
 do los países se sienten obliga-
 dos a actuar con urgencia
 ineludible.

ENORMES PERDIDAS DE TIERRA CULTIVABLE

Los inconvenientes de la dis-
 ciplina parcelaria son de tal
 entidad y de evidencia tan ma-
 nifiesta, que no se necesita la
 preparación alguna especial pa-
 ra deducir, con la simple apli-
 cación de razonamientos pri-
 marios, que esa situación, que
 no dudamos en calificar de pa-
 tología desde un punto de
 vista de economía, es causa de-
 terminante de los males que
 en forma esquemática y en
 modo alguno exhaustiva, pasa-
 mos a enumerar: Pérdidas de
 terrenos prácticamente abandonados
 por hallarse a distancias
 antieconómicas; pérdidas de su-
 perficie cultivada por la abundancia
 de linderos, servidumbres
 de paso, multiplicación de abra-
 vaderos, sendas, caminos, car-
 vacas, veredas, setos, cerramientos.
 Si se midiera esa superficie
 desaprovechada hallaríamos cí-
 fras aterradoras; pérdidas de
 cultivos por la imposibilidad
 de emplear los más adecuados
 o de introducir maquinaria que
 ni siquiera podría ponerse en
 marcha; por el costoso apro-
 vechamiento de los estercoleros;
 por la complicación y coste de
 las huertas en regadío, etc. Pé-
 rida de tiempo y de esfuerzo
 laboral impuestas por la necesi-
 dad de ir de parcela a par-
 celta y de trasladar de una a
 otra sementeras, aperos, anima-
 les, abonos, brazos, vehículos;
 pérdidas de producción al no ser
 económicamente posible el em-
 pleo de medios de combate
 contra las plagas del campo con
 procedimientos adecuados, ya
 que el excesivo parcelamiento
 viene a multiplicar su coste por
 la difusión de las dosis y la
 aplicación de éstas a destiempo;
 pérdidas de posibilidades

crediticias por falta de una
 base idónea para establecer ga-
 rantías; pérdida de salud del
 trabajador del campo por un
 agotamiento prematuro determi-
 nado por la multiplicación
 del esfuerzo y de la fatiga; pér-
 dida de intensidad de la vida
 familiar por la escasa permanen-
 cia de los hombres en el
 hogar a causa de la distancia
 que cada día han de recorrer;
 pérdida de paz social por la
 querrela constante de los mu-
 chos linderos, de los repartos
 familiares, de la distribución de
 frutos; pérdida, la más grave e
 irreparable, del espíritu agrario,
 puesto que el campesino,
 al ver una tierra tan empedre-
 nada, tan descuartizada, tan
 difícil o tan imposible de do-
 minar y de querer, tan minú-
 sculamente suya, acaba por aban-
 donarla sin nostalgia y va a
 nutrir el ejército subterráneo del
 que rara vez regresa y en el
 que por regla general se enrola
 para arrastrar una vida misera
 y sin ideales.

Las estadísticas en orden a
 la difusión parcelaria, arrojan cí-
 fras impresionantes, desolade-
 ras, que es ruego que desoléis
 con atención porque su dramá-
 tica elocuencia bastará para im-
 pulsarnos con urgencia, casi con
 angustia, a la aprobación de lo
 que se somete a vuestra consi-
 deración como legisladores. Se-
 gún las memorias del catastro,
 el setenta por ciento de las
 parcelas en nuestra Patria son
 de menos de una hectárea,
 aproximadamente la extensión de
 la plazuela de las Cortes, en-
 tre el Palacio y la Carrera de
 San Jerónimo. Hay provincias,
 como las de Soria, Segovia y
 Guadalajara, en que las parcelas
 de menos de una hectárea cons-
 tituyen el noventa por ciento
 de la propiedad agraria. Una
 multitud de millares y millares
 de campesinos, que en la tota-
 lidad de su propiedad agraria
 no podían constituir coto re-
 dondo por falta de extensión,
 tienen esa minúscula propiedad
 parcelada en más de cien mi-
 croscópicas porciones en las
 que no pueden dar la vuelta una
 yunta. Sin contar el territorio
 cultivable perdido por esta causa
 en nuestra Patria, si se cal-
 culara el valor de las horas de
 trabajo perdidas por nuestros
 labriegos en su ir y venir de
 parcela en parcela, llegaríamos
 al orden de los varios miles de
 millones de pesetas anuales, cí-
 fra hallada recientemente por
 un conocido autor. El Instituto
 de Estudios Agropecuarios ha
 realizado concretamente estudios
 comprobatorios sobre diversos
 términos municipales, y ya en
 sus primeras acciones da con-
 casos verdaderamente sensacio-
 nales. Por ejemplo, oíd esto: en
 el término municipal de San
 Andrés del Congosto, provincia
 de Guadalajara, existe un pro-
 pietario que posee veinte hec-
 táreas de terreno distribuidas
 en 253 fincas con unos linderos
 que, puestos en línea recta,
 harían un total de 45 kilómetros
 de largo. Esto sin contar con
 las superficies que nos aparecen
 las superparceladas tierras del
 Norte y Noroeste de España,
 que todavía no están catastra-
 das. Podemos anticipar cuál se-
 ría el resultado en estas zonas
 recordando la contestación de
 un Ayuntamiento de la provin-
 cia de Santander a una pregun-
 ta formulada por el Ministerio
 de Fomento a fines del pasado
 siglo: "El mal de la parcelación
 está tan extendido que de no
 ponerle remedio, dentro de po-
 co una gota de agua que caiga
 caerá a la vez, sobre dos fincas
 de distinto propietario por lo
 menos". Este es el problema
 que tiene planteado España
 desde hace siglos, que se agudizó
 extraordinariamente con la
 desamortización, que ha precau-
 dado constantemente a pensa-
 dores, políticos y legisladores;
 que ha suscitado en los últimos
 años conclusiones apremiantes
 en el Congreso Regional del
 Duero, en el primer Congreso
 Nacional de la tierra y en el
 primer Congreso de Ingenieros
 agrónomos; que ha llamado la
 atención de la Secretaría para
 la Ordenación Económico-social,
 y que ha sido objeto de un ma-
 gistral estudio por el Instituto
 de Estudios agro-sociales. Este
 es el problema sobre el que se-

gún frase de un autor, entre
 escéptico y esperanzado, "nada
 queda por decir y, por el con-
 trario, todo queda por hacer". Y
 a eso viene el proyecto, a de-
 mostrar con obras la razón de
 lo que todos dicen.

LA ORIENTACION DEL PROYECTO

Tres aspectos importantes pre-
 senta el proyecto y los tres
 han llamado especialmente la
 atención de la Comisión de
 Agricultura de estas Cortes: su
 carácter experimental; la re-
 torsión que han sufrido algunas
 leyes vigentes, si se quiere que
 el propósito no se malogre, y la
 trascendencia de este empeño
 en el orden político de nuestro
 país. Se considerarán brevemente
 los tres.

Su carácter experimental pre-
 cisamente porque está por ha-
 cer. No podemos tener la pre-
 tensión de que vamos a acertar
 al primer intento. Es preciso
 sentir reacciones, formar ambien-
 tes, valorar colaboraciones,
 probar métodos, virtualizar, for-
 mular... No le hubiese sido difi-
 cil al Ministerio compulsar
 los sistemas ensayados en el
 extranjero y atravesar, por su
 cuenta, a concebir planes figu-
 rados como perfectos y defi-
 nitivos, pero ha querido pro-
 poner la realización de unos mo-
 destes ensayos, convencido de
 que todo el tiempo inicialmente
 perdido por prudencia, habrá
 de ser recuperado luego con de-
 cisión y audacia, ya que es
 preciso caminar despacio duran-
 te los primeros pasos si se
 quiere ir después más aprisa.
 En primer lugar sería inútil
 que nos esforzáramos por dar
 solución a este problema si no
 atajamos las causas que cons-
 tituyen el mal. Son causas de
 gran entidad todas
 ellas. Están, entre otras, la pro-
 pia idiosincrasia del campesino,
 tan reacio a admitir modifica-
 ciones ante el temor de que le
 resulten perjudiciales; el au-
 mento continuo de la población
 agrícola sobre un campo actual-
 mente saturado, y el régimen
 sucesorio que establece nuestro
 Código Civil. Respecto a las
 dos primeras causas indicadas,
 diremos que esta fuera de dis-
 cusión que no debe pesar en
 nuestro ánimo, la inconsciente
 rebeldía del enfermo a acep-
 tar la cura que le traerá la sa-
 lud y con ella la fuerza, la es-
 peranza y la alegría; que no
 puede ocurrírsele a ningún es-
 piritu honrado, convertir en
 maldición la bendición del cie-
 lo sobre sus hogares campe-
 sinos. Pero sí que han de pesar
 y deben ser denunciados los
 daños que ocasiona a la agri-
 cultura la aplicación de leyes
 que conducen a la atomización
 de los predios. No se pretende
 con esta declaración anular
 los efectos de los códigos, ni
 señalar nuevas ordenaciones al
 Derecho, ni dar lecciones de
 ninguna clase a los juristas. Se
 exterioriza una queja porque el
 es agudo y duele, porque se
 advierte a las claras la cir-
 cunstancia de que el excesivo pa-
 rcelamiento no se da en los pa-
 íses como Inglaterra y Norue-
 ga, por ejemplo, donde rige un
 derecho agrario distinto y, en
 cambio, sí se da en los países
 latinos, donde impera una le-
 gislación influida por rígidos
 principios doctrinarios a los
 que se sacrifica todo interés
 agrícola. Per ello no es injusto
 afirmar que a los redactores de
 nuestro Código Civil no les
 preocuparon demasiado las par-
 ticularidades de la agricultura,
 ya que no tuvieron en cuenta
 la organización económica de
 un elemento diferenciador, ni para
 ellos hubo agricultores, sino in-
 dividuos, ni haciendas o em-
 presas agrarias, sino feudos o
 trozos de terreno. Les faltó,
 pues, la previsión de lo que en
 el futuro habría de ocurrir y no
 trataron de evitar que las fin-
 cas, al pasar de mano en mano,
 o adjudicarse a los herederos,
 en trance de muerte, viniesen a
 despedazarse, tarde o temprano,
 a impulsos de un individualis-
 mo pseudo sentimental, atomi-
 zante y disgregador. Ahora bien
 sería inútil que esta ley estu-
 viera tejiendo de día lo que el
 Código venga luego a destejer

de noche, y por eso lo menos
 que ha podido hacer el proyec-
 to ha sido declarar indivisibles
 las parcelas resultantes de la
 concentración que no excedan
 de la extensión de la unidad
 mínima de cultivo, y disponer
 que tampoco puedan fraccio-
 narse las de cabida superior a
 ésta cuando ello diere origen a
 parcelas que no alcancen dicho
 minimum de superficie.

Por lo que se refiere a su
 significación política, el proyec-
 to de ley que se somete a
 vuestra aprobación responde al
 impulso creador y revolucionario
 del Movimiento y al compro-
 miso y normas programáti-
 cas de éste recogidas y sancio-
 nadas en nuestras vigentes le-
 yes institucionales. Por último
 queremos proclamar que esta
 ley a fuerza de ser realista y
 sincera, no teme arrostrar el
 escrutinio de los españoles,
 tan acostumbrados a ver levanta-
 rse ante sus ojos artificios
 brillantes que se disipaban co-
 mo un sueño o que huían de sus
 manos como un espúsmo. Es-
 mente y lealmente, contando ya
 la ley, elaborada minuciosa-
 mente, con el choque que ha de pro-
 ducir, será probablemente im-
 perfecta como obra humana, pe-
 ro llena de sentido y de franqueza
 para el campesino, víctima
 de mil carencias, incluso por
 la de dirección. Por conside-
 rar de inaplazable urgencia
 que dicha ley sea promulgada,
 la traemos a vuestra aproba-
 ción con la gravedad y con la
 emoción de quien plenamente
 consciente de su responsabilidad
 se acerca a ordenar en el al-
 tar de la Patria su propia
 existencia política, dispuesto a
 inmolarse, a quemarse, a consu-
 mirse, en el cumplimiento del
 deber. Por miedo a la impu-
 nidad, al movimiento instintivo
 de los sentimentalismos inex-
 perios, al nerviosismo de los
 débiles, se frustraron propósi-
 tos, pasados a los que se ha-
 bía llegado por imperio de una
 realidad tremenda, pero ante
 cuya realización se retrocedió
 por falta de valor. Por miedo
 a estos agentes no se retroce-
 derá ahora, señores procurado-
 res. Os aseguro que la mano que
 ha de sancionar con su firma
 esta ley, que os pido por ser-
 vicio a España que votéis auto-
 namente, no temerá. Y este
 experimento, que si tiene algún
 defecto es el de llegar con re-
 traso, se llevará a cabo aunque
 el Ministro de Agricultura
 tenga que consumirse en la tarea.

Señores procuradores, la mu-
 chedumbre de españoles, la in-
 numerable muchedumbre de com-
 patriotas de que nos estamos
 ocupando y para cuyo bienestar
 hemos confeccionado esta ley, no
 han sido nunca sujetos de la le-
 gislación agraria. Han sido la
 masa enorme, la levadura básica,
 eternamente abandonada a un
 venir sin norte y sin rumbo,
 como humanos entregados a
 movimientos desordenados, sin
 sistema y sin norma. Sujeto de
 nuestra legislación han sido los
 grandes terratenientes, los buenos
 y los malos y los regulares,
 los que querían la ley para ca-
 nalizar en ella el noble impulso
 de ser útiles a la sociedad y a la
 Patria y los que en la ley solo
 veían una defensa a privilegios
 feudales; sujeto de nuestra le-
 gislación eran los arrendatarios,
 los aparceros, los yunteros, los
 joreros, los braceros... Pero el
 campesino, campesino de verdad,
 sin más eje para su vida que un
 campo en breteles, una heredad
 desahuciada, ese, señores procura-
 dores, no ha existido nunca para
 el legislador. Es una especie de
 vagabundo que todo lo da y na-
 da tiene, a quien todo se le pide
 y a quien nada se le otorga. To-
 do se confía, con temeraria in-
 conciencia, a su noble condi-
 ción de español, a su naturaleza
 de hijo de algo, aunque ese algo
 sean unos mendrugos de tierra
 dispersa. Con ellos se hacen fili-
 granas literarias, se crean perso-
 najes teatrales y se nutre una
 bella leyenda que resulta sarcás-
 tica cuando uno se acerca, como
 cristiano y como español, al fe-
 roz abandono, a la tremenda in-
 defensión bajo los que yace la
 criatura probablemente más noble
 y más digna de amparo de
 cuantos existen en el globo ter-
 restre: el campesino español.

una pelota trágica durante más
 de un siglo de charlatanería y de
 vileza. Ellos son la base permanen-
 te que preserva a la Patria
 en su independencia y en su dig-
 nidad. Ellos solo se convocan
 cuando fallan las clases dirigen-
 tes, para la defensa del honor y
 de la soberanía y ellos abren por
 sí mismos las esclusas generosas
 de su sangre, cuando con san-
 gre hay que rescatar la Patria en
 riesgo. Si no acertamos a dar
 cauce a esta masa, a dirigirla y
 a sistematizarla, a veces contra
 su propio criterio, pero seguros
 de que su buen sentido acabará
 por darnos la razón, si no lo ha-
 cemos sujeto principal de nues-
 tra legislación agraria, si no re-
 cogemos en un cuerpo legal de
 partida las advertencias de cuan-
 tos noblemente y limpiamente se
 han inclinado sobre sus proble-
 mas con ánimo de resolverlos,
 nunca podremos hacer una re-
 volución nacional constructiva y
 siempre dejaremos sin tapar la
 grieta peligrosa por la que perió-
 dicamente estallan las cóleras
 devastadoras que llevan el fuego
 y el hierro, en loquedades, por los
 campos de las naciones agrarias.
 Con ellos en orden de batalla,
 contra la adversidad y la injusti-
 cia, la ignorancia y el error,
 hagamos nuestra revolución. Sin
 ese orden jurídico, sin esa justi-
 cia, la revolución la harán ellos...
 ¡Dios sabe cómo!

Nosotros conocemos por experi-
 encia histórica la que ellos por
 ignorancia no saben. Sabemos
 que después de las cóleras de-
 vastadoras de los campesinos,
 renace en su ánimo el ansia de
 paz y de tierra. Nuestro deber
 es ahorrarnos esta trágica experi-
 encia y ahorrársela a una Pa-
 tria tantas veces martirizada por
 culpa de errores y cobardías.
 Frente a la estampa de los des-
 files de las revueltas triunfantes
 sobre la devastación; frente al
 triste desfile proletario arrastrando
 irremisiblemente cadenas de
 esclavitud, oponemos la estam-
 pa del campesino, pacífico en
 su tierra, con una casa
 al fondo a cuya puerta juegan

sus niños y por encima de todo
 una modesta pero divina Cruz,
 meta de todos los caminos del
 espíritu y hacia la cual nos lle-
 van nuestra fe y nuestra ambi-
 ción de españoles. Señores pro-
 curadores: ¡Viva Franco! ¡Arri-
 ba España!

A las dos y cuarto terminó su
 discurso el Ministro de Agricul-
 tura. Los procuradores le tribu-
 taron una prolongada salva de
 aplausos. Quedó aprobado el pro-
 yecto y se levantó la sesión, pa-
 ra reanudarla a las cinco de la
 tarde.

SE REANUDA LA SESION

MADRID, 18. — A las cuatro
 y media de la tarde se reanuda
 la sesión de Cortes bajo la pre-
 sidencia de D. Esteban Bilbao.
 En el banco del Gobierno toman
 asiento el Ministro de Obras Pú-
 blicas, Conde de Vallabona. El
 secretario, Sr. Puga, lee el tex-
 to del dictamen del proyecto de
 ley sobre epizootia, que defiende
 D. Diego Aparicio.

OTROS DICTAMENES

MADRID, 18. — Aprobado el
 dictamen sobre el proyecto de ley
 de epizootia, el señor Villar Té-
 cila da lectura a los dictámenes
 sobre sustitución de la redacción
 del capítulo de la ley de admi-
 nistración y contabilidad, el de
 la rúbrica de las entidades asen-
 tadas en el Registro Especial
 de Seguros y el de redacción de
 los tipos de gravámenes en la
 contribución territorial, rústica
 y pecuaria y normas para ulti-
 mar el catastro de dicha riqueza.
 Dándose estos dictámenes el se-
 ñor Martínez de Teza. Quedan
 aprobadas por unanimidad, ex-
 cepto el segundo, que lo es con
 un voto en contra.

Luego se procede a la lectura
 de los proyectos de ley sobre
 contrabando y defraudación, ins-
 pección de los tributos y desgra-
 tación de las previsiones y am-
 pliación de los equipos industria-
 les que defiende el Sr. Basanta.

DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA

Terminada su actuación pro-
 nuncia un discurso el Ministro
 de Hacienda.

Justificó el Sr. Ministro de Ha-
 cienda su intervención en la se-
 sión de las Cortes diciendo que
 no habiendo lugar este año al
 tradicional discurso de presu-
 puestos; por el carácter bienal de
 éstos, había, no obstante, consi-
 derado útil reforzar la conveni-
 ente y fructífera colaboración
 que existe entre el Gobierno y
 las Cortes, informándolas de la
 situación de algunos problemas
 financieros y de las medidas
 adoptadas en relación con ellos.
 "Con esto —dijo— se desea ad-
 más manifestar públicamente la
 existencia y la continuidad de
 una política financiera, que rigurosa-
 mente sigue el Departamen-
 to, cuyo éxito o cuyo fracaso
 es aún prematuro establecer,

pero que debe ser conocida para
 enjuiciar en su día".

Por esta razón se refirió des-
 pués el Sr. Ministro al esquema
 de cuestiones abordadas en su
 discurso del pasado año, engra-
 zando en ella las diversas provin-
 dencias adoptadas a lo largo del
 que ahora finaliza, a fin de que
 resaltase aquella continuidad en
 las directrices de su política.
 Distinguido consiguientemente, co-
 mo había hecho el año anterior,
 los problemas a corto plazo de
 los a largo plazo.

POLITICA FINANCIERA DE CORTO PLAZO

Dentro de este grupo de cues-
 tiones aludió el Sr. Ministro de
 Hacienda en primer lugar, a la
 nivelación presupuestaria que ha-
 bía sido también el primer tema
 expuesto en su pasado discurso
 a las Cortes. Pérdida dicha ni-
 velación a partir de 1945, señaló
 que los presupuestos habían sido
 presentados con un déficit pre-
 visto de unos dos mil millones de
 pesetas. Gracias al esfuerzo rea-
 lizado por la Inspección en el
 presente año, y a las modestas
 reformas tributarias que se apro-
 baron en el pasado, anunció el
 Sr. Ministro que la recaudación
 de ingresos en los primeros once
 meses del ejercicio —dato último
 de que se dispone— arroja un
 total de veinte mil doscientos se-
 senta y dos millones de pesetas,
 es decir, tres mil trescientos cua-
 tro millones más que los ingre-
 sos del mismo período en el año
 mil novecientos cincuenta y uno
 y mil doscientos cuarenta mil-
 lo- nes más que los previstos en
 1952 para dicho período de once
 meses. Como la recaudación del
 último mes del año es siempre
 superior al promedio mensual y
 la del pasado diciembre, produ-
 jo 1.943 millones, no es aventu-
 rado suponer una recaudación
 total de unos veintidós mil quinientos
 millones de pesetas en
 1952.

TENDENCIA A LA NIVELACION PRESUPUESTARIA

Con este ingreso para el Te-
 soro, declaró seguidamente el se-
 ñor (PASA A LA ULTIMA.)

La verdadera cara de Tito

(VIENE DE LA PRIMERA.)
 ambiente totalitario hasta la exageración, porque no solo lo es
 principio político, sino por dictadura personal de esa figura
 abstracta inconcebible elevada por las mismas grandes
 potencias occidentales.
 Pocas consecuencias prácticas pueden deducirse de la rup-
 tura formal de relaciones entre el Vaticano y Yugoslavia, pues
 si para cobrarse en dólares Tito dejó salir de la prisión al
 mismo Monsiñor Stepinac, al que con tan permanente odio
 distinguía, y si bien es cierto que por su criterio secular de no
 volver jamás los puentes conservaba la Santa Sede su Muncio en
 Belgrado, el anticatolicismo activo del régimen rojo de Yugo-
 slavia, difícilmente puede acentuarse ni cometerse mayores
 atrocidades ni con mayor vesania llevarlos a cabo. El Tito que a
 España llegó bajo la bandera comunista para traer nuestra fe y
 nuestra libertad, ha privado de la libertad a Yugoslavia y
 desde el primer día de su régimen pretende separar al pueblo
 de su fe cristiana. Precisamente el fracaso de este intento sa-
 bido, la fidelidad de la Iglesia yugoslava a la Santa Sede, la
 constancia de la jerarquía y de los fieles en su credo pese a
 la crueldad de la persecución, es lo que rabiamente ha lan-
 zado a Tito contra el Vaticano en esta ruptura, señal y
 muestra bien clara de la verdadera cara del mariscal rojo,
 por mucho que en las inconcebibles conversaciones con embaja-
 dores yanquis y ministros ingleses, acierte a mostrarles otra
 bien distinta, que no puede engañar más que a quienes preten-
 dan hacerlos olvidar el error y la injusticia con que ayudaron
 a Tito a implantar su esclavitud comunista, llevando al mundo
 a creer que el asesino de antaño en España, el que ejecutó a
 Dzhalfievich sirviendo a Rusia y al comunismo, está en cuerpo y
 alma junto a Occidente.
 Esta ruptura del gobierno de Belgrado con el Vaticano, que
 no es ruptura del pueblo esclavizado, cada día más fiel a la
 Iglesia y más apreciada a su corazón, como lo estamos los ca-
 talanes del mundo entero en estas horas, es una advertencia
 más de su régimen, del que podrá dudarse si en verdad y en
 el fondo está frente a Rusia, pero del que no se puede dudar es
 comunista, antirristiano y católico declarado de Occidente.

El Sr. Ministro de Justicia, Sr. Iturmendi,
 ha llegado a las ocho y cuarto
 en avión al aeródromo de Ba-
 rajas, procedente de Goa y Ro-
 ma. Con el Ministro llegaron en
 el mismo avión, su esposa y el
 Ministro de Justicia portugués,
 Sr. Cavaleiro Ferreira.
 Acudieron a recibir a dichas
 personalidades los Ministros de
 Asuntos Exteriores, Obras Pú-
 blicas y Hacienda; Arzobispo
 de Burgos, Embajador de Por-
 tugal, Presidente del Consejo de
 Estado, Director de la Agencia
 EFE y otras personalidades.
 Después de saludar a los Minis-
 tros y personalidades que ha-
 bían acudido a recibirle, el se-
 ñor Iturmendi pronunció unas
 palabras ante los micrófonos,
 en las que expresó su satisfac-
 ción por el viaje a la India
 Portuguesa, así como por el al-
 to honor de representar al Go-
 bierno de España, por haber
 tenido ocasión de abrazar las
 reliquias de San Francisco Ja-
 vier.
 En el mismo avión salió, a
 las nueve, el Sr. Cavaleiro
 Ferreira, acompañado del Em-
 bajador de Portugal, Sr. Car-
 neiro Pacheco. — C/ra.

Llegan a Madrid...

(VIENE DE LA PRIMERA.)
 A las cuatro de la tarde el
 avión tetramotor inició el vuel-
 o con dirección a Madrid.
 LLEGAN A MADRID
 MADRID, 18. — El Minis-
 tro de Justicia, Sr. Iturmendi,
 ha llegado a las ocho y cuarto
 en avión al aeródromo de Ba-
 rajas, procedente de Goa y Ro-
 ma. Con el Ministro llegaron en
 el mismo avión, su esposa y el
 Ministro de Justicia portugués,
 Sr. Cavaleiro Ferreira.
 Acudieron a recibir a dichas
 personalidades los Ministros de
 Asuntos Exteriores, Obras Pú-
 blicas y Hacienda; Arzobispo
 de Burgos, Embajador de Por-
 tugal, Presidente del Consejo de

LOS CAMPESINOS NO SE RAN DEFRAUDADOS

Señores procuradores, el Mo-
 vimiento Nacional, la Revolución
 Nacional, a cuya victoria la san-
 gre de los campesinos contribuyó
 sin regateos, no permitiría que
 nunca más este ser, en el que
 Dios colocó tan sublimes virtu-
 des, vuelva a ser juguete de los
 vendavales oratorios, demagógi-
 cos o líricos de nadie, ni volver-
 a ser defraudados en sus espe-
 ranzas y en sus aspiraciones
 legítimas por el tira y alloja de
 la dialéctica de los partidos que
 han venido pasando los como

SORDERA VENCIDA

Con los auriculares invisibles
 "WEIMER" (del Dr. Reichmann),
 sin pilas ni hilos permitiendo
 en 30 días la recuperación de la
 audición normal y la desaparición
 de los zumbidos. Precio
 375 ptas. Documentación gratui-
 ta escribiendo a la concesiona-
 ria exclusiva para Europa Agencia
 "WEIMER", Monte Estoril (Por-
 tugal). C. S. n-12563.

Cartelera

SABOIA. — 715 y
 1030. — "Casado y con
 dos suegras". — A. M.
 RIALTO. — 715 y
 1015. — "Indianapolis".
 T. A.
 CAPITOLIO. — Continua
 desde las 6.45. — "Juntos
 hasta la Muerte" y "Solo
 el Valiente".

HERNIADOS

Evitarán anacrónicos y anticuados sistemas, usando el
 moderno aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, único sin tirantes,
 peso, bulto ni presiones, que construido exclusivamente para
 cada caso, contiene y reduce totalmente la hernia con la
 máxima seguridad y sin la más mínima molestia. (C. S. S.
 13.241).
 VISITA EN CASTELLON el sábado día 20 del etc. de
 10 a 1. En el CONSULTORIO del
 Dr. PENA ARNAU, E. medio, 61.
 CABINETE ORTOPEDICO
 Rambla Cataluña, 34. BARCELONA HERNIUS

ETERNA S.A.
SEGUROS
 Se complace en reiterar la oferta de sus ser-
 vicios al público en general y especialmente
 a sus asegur

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

DESDE WASHINGTON

¿Se hará cargo del petróleo persa la industria petrolífera norteamericana?

Una serie de conversaciones secretas se están celebrando entre representantes de la industria y el Departamento de Estado

WASHINGTON. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO"). — ¿Cuáles son los planes del Departamento de Estado y la industria petrolífera norteamericana en relación con el conflicto de Persia? Esta es la pregunta que ha estado intrigando al mundo financiero de los Estados Unidos...

Desde hace varias semanas, se están celebrando negociaciones ultrasecretas entre los representantes de la industria petrolífera y el Departamento de Estado...

1. — El Banco Mundial o cualquier otro organismo de crédito, financiado por los Estados Unidos, hará un empréstito al Irán para que pague a Inglaterra una suma razonable en calidad de compensación por las instalaciones de la Anglo Iranian, nacionalizada el año pasado.

2. — Un grupo de compañías petrolíferas norteamericanas, crearán una organización con los siguientes fines: a) Prestar ayuda técnica a Persia en la explotación de su petróleo...

3. — Se concederán para las necesidades de Inglaterra 200.000 barriles diarios de petróleo persa, que serán distribuidos por la organización de la Anglo Iranian.

Naturalmente, es muy posible que una gran parte de este plan sean puras especulaciones. Al parecer, el Departamento de Estado no ha abandonado aún las esperanzas de que Inglaterra levante el embargo sobre el petróleo persa...

EL PATRON DE LOS POETAS

Por LOPE MATEO

En estos días postrimeros del año, cuando la noche roba al día sus mejores galas; en medio del triunfo de las sombras que anticipan el invierno; en el reinado de la noche oscura, la mente ha ido a parar, por un meta-bolismo delucido, hacia otra Noche en que la cumbre más alta de la poesía española — queiro decir, San Juan de la Cruz — canta con voz mágica, insuperable, angélica, la supremacía de la noche sobre el día...

La vida es sueño de aventuras. La aventura en Castilla se afirma en dos direcciones: la horizontal de la conquista y la vertical del misticismo. Yo la simbolice, cuando el Milenario, en el caballo y el azor de la leyenda de Fernán González. Ortega y Gasset la vió en el paisaje; en el galgo y el chorro. Ambas direcciones son sentido de lo heroico, derivado del riguroso estilo castrense: ambas con un fervor multitudinario de lo nacional y lo religioso, que hasta el positivista Taine admira.

Tratando ahondar en la exégesis de aquella hora española, Aubrey F. C. Bell acertó a decir: "No se debe una distinción entre la religión y la vida, entre la religión y la literatura. Se aceptaba la idea de Dios, no como una fría abstracción, sino como una cosa viviente, realidad en incandescencia de la vida humana; por lo que era natural que el arte, la ciencia y la literatura fuesen a modo de ofrendas depositadas sobre un altar."

Este realismo, que de modo típico se repite en todas las manifestaciones del pensamiento español, no puede admitirse, sin embargo, sin excepción. Y la excepción la constituye el excelso poeta carmelita, en quien la poesía se identifica con la mística, y a la vez su mística se pierde en impalpables delirios de idealismo, como suprema y única realidad suprasensible. En su doctrina el conocimiento de Dios no se obtiene jamás por quien se le represente bajo una apariencia sensible. Sus canciones de la "Noche oscura" buscan con el más arrebatado anhelo en la alegría, la libertad y el desasimiento del espíritu hacia el más alto estado de perfección. Las paráfrasis de sus melodiosos versos bien a las claras pregonan el sojuzgamiento delirioso del arte, puesto al servicio de la vida espiritual.

Para San Juan de la Cruz la poesía deja de ser meta y se convierte en escala de un mundo suprasensible, para llegar al cual el pensamiento, expresado en palabras parece materia caduca al lado de lo único que puede obrar la divina unión: el amor. Para ello hay (no en Fuenterrabía, ¡por Dios!) que lograr la abnegación del propio yo, el juicio, tendiendo a la basílica y santa tierra de Avila, hidalgo, y santa tierra de Avila, hidalgo, en 1542, en el zenit de aquel Siglo de Oro, cuando España luchaba por la unidad espiritual del mundo. Hijo del tejeedor Gonzalo de Yepes, hidalgo venido a menos, nace en medecina — de quien doctrinalmente prodio de una sociedad de tipo militar que diría, Spencer, donde

En Chicago han sido separados los dos siameses que nacieron unidos por el cráneo

La operación duró once horas

CHICAGO, 18. — Los hermanos siameses Brodie han quedado separados después de una operación que ha durado once horas y media. Etc.

CUATRO HORAS DESPUES CONTINUAN DESCANSANDO

CHICAGO, 18. — Después de cuatro horas de haber sido separados, los dos hermanos siameses continúan descansando. Al terminar la operación, los médicos que la efectuaron dijeron que por ahora no podían hacer ningún pronóstico sobre el resultado de la operación. Los dos siameses estaban unidos por la parte superior del cráneo y sus piernas estaban orientadas en direcciones opuestas.

La operación se ha hecho en el hospital de la Universidad de Illinois. E. Dr. Stanel y Oton, decano de la Facultad de medicina de la Universidad, ha dicho a los periodistas que continúa el período de peligro. — Etc.

BOLETIN MEXICO

CHICAGO, 18. — Un boletín médico acerca del estado de los hermanos siameses Brodie dice lo siguiente: "Rodney ha recuperado el conocimiento y llora y sonríe. Su estado parece ser satisfactorio. La situación de Rover continúa siendo muy precaria un cuando la respiración y otras funciones vitales han mejorado notablemente durante la semana". — Etc.

El General Collins, a Washington

BARAJAS, 18. — El Jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, General J. Lawton Collins ha salido en avión especial con dirección a Washington, vía Lisboa. Fue despedido por el General Gutiérrez de Sosa y Coronel Cavanillas, ambos del Estado Mayor Central. General Kaiser, Jefe de la Misión Militar de Estados Unidos y alto personal de la Embajada norteamericana en Madrid. — Cifra.

Los comunistas chinos dicen que estarán en Seul el día de Navidad

SEUL, 18. — Los comunistas han radiado avisos diciendo que estarán en la capital de Seul el día de Navidad. La amenaza ha sido lanzada en una emisión de radio desde las líneas enemigas, las tropas norteamericanas que defienden el frente central cerca de la montaña del Caballo blanco. Ha sido el cuarto día de guerra psicológica incrementada por parte de los rojos.

El programa se inició con la emisión de canciones en discos de Bing Crosby, Nelson Eddy y Janette MacDonald. Después, un locutor radió la consigna de "En Seul para Navidades" en inglés, francés y coreano.

Los oficiales de los Estados Unidos lo califican de simple truco de propaganda y no creen que signifique acción inmediata de los comunistas. — Etc.

POLICIA EN ACCION

El caso de las niñas desaparecidas. Tres mil pesetas a quien facilite una pista y el primer hombre de El Escorial

- XXVIII -

El asunto de las niñas desaparecidas iba sumiéndose en un tal impenetrable misterio que le hacía perder interés casi por días. A las gentes les interesan los sucesos cuando tienen un desenlace, pero no cuando se quedan sin final. A las gentes les gusta que acaben las cosas y que "acaben bien". Y como el caso de las niñas empezaba a alejarse de la final, las autoridades pensaron que había que ayudar a que se acercara y ofrecieron tres mil pesetas de premio a quien facilitase una pista segura. Los días transcurrieron y la pista no apareció. Pero un día, cuando ya empezaba a cundir el desánimo entre el público, los periódicos aparecieron con esta noticia: "En El Escorial ha sido visto un hombre con las tres niñas raptadas". Inmediatamente fué movilizada la policía y la Guardia Civil en dirección al Real Sitio.

Peró hasta lo de El Escorial resultó ineficaz. La cosa ocurrió así: Un hombre de unos dieciocho años, muy mal vestido, con aire de maleante se había presentado con tres niñas de unos diez a doce años en la taberna "La Petit". El hombre y las niñas se sentaron en una mesa y pidieron unos vermuts. El patrón del establecimiento miró de arriba abajo al hombre y le ofreció tan pocas garantías, que le respondió que no había vermut. Entonces el hombre pidió unos vasos de vino, pero el tabernero le dijo que se había terminado. Al oír

esto, una de las niñas exclamó: — ¡Pues vaya una taberna, que no tienen de nada! Entonces el hombre se levantó, se levantaron también las niñas y se marcharon. Cuando ya iban lejos, el tabernero cayó en la cuenta de que quizás fueran las niñas desaparecidas. Le pareció que una de ellas vestía igual que —según decían los periódicos— una de las niñas desaparecidas y denunció el caso a la Guardia Civil. Los guardias salieron en persecución del hombre y de las niñas, pero ya no los encontraron. Otra posibilidad de final que desapareciera.

EL SEGUNDO HOMBRE DE EL ESCORIAL. Lo del segundo hombre de El Escorial tuvo aún más interés que lo del primero. El segundo hombre de El Escorial se presentó también de improviso, pero era más decidido que el otro. El segundo hombre de El Escorial era alto, de color cobrizo oscuro, con los ojos negros de azabache, con un gran bigote y aparentando unos cuarenta años. Vestía traje de pana, boina y botas.

Este hombre se le apareció a una mujer, Juliana Herrero, que estaba sola en un sotillo, entreteniéndose a su hijo, un niño de unos cuatro o cinco años. El hombre se acercó a ella y le dijo: — ¿Que niño más bonito tiene usted. Yo le daría dinero por él. ¿Me lo vende? La madre quedó horrorizada al

Por PABLO CORBALAN

El hombre la llamó todavía, pero Julia no le escuchó. Rápidamente se corrió la voz por el pueblo de la presencia de aquel hombre y de su extraña oferta comercial. Y otra vez las autoridades salieron en su busca, pero no le encontraron. Sin embargo, dos mujeres más se presentaron a declarar que el hombre misterioso también les había ofrecido a ellas dinero por sus hijos.

Esta segunda escena se desarrolló ante una fuente, en la aldea cercana de Pizarra. — Estábamos con nuestros hijos de pecho, cuando apareció un hombre muy moreno que se acercó a nosotras como si esperara algo. No se quien, le pregunté qué deseaba y él respondió preguntándonos a su vez, si le vendíamos los niños. — Les daré bastante por ellos — declaró. Y al ver nuestra actitud y oír todo cuanto le dijimos para que se marchara, nos aseguró que no quería los niños para él, sino para unos señores que se los habían encargado. Nosotras, entonces, nos alejamos de aquel lugar a todo correr.

Estas palabras de una madre tuvieron su oleada de emoción en el pecho del público de la época, ¿occurrió la escena realmente? ¿Existió el hombre que compraba niños? Nadie ha podido responder todavía a estas palabras.

Sesión plenaria de las Cortes

(Viene de la tercera). El Sr. Gómez de Llano, el déficit previsto de dos mil diez millones de pesetas quedaría reducido a unos doscientos sesenta millones, que representan el 1% del total presupuesto de éstos. Ello equivale, prácticamente a la nivelación. Si en su día, al liquidar el presupuesto, esta nivelación no se produce, será debido al peso de los suplementos de crédito y créditos extraordinarios aprobados a lo largo del ejercicio. Pero conviene advertir que la política de austeridad que se anunció el pasado año, se ha puesto en práctica y que de dos mil cuatrocientos diecinueve millones que estos créditos representaron en 1951, se ha pasado en el presente a solo 1.082 millones. De ellos, además, 317 millones son el importe de la ampliación de capital de la Telefónica y de la CAMPSA, inversiones de gran rentabilidad, por lo que el verdadero importe debe reducirse a 727 millones o el 3,2% del presupuesto inicial.

reclaró el Sr. Ministro que es, para mucho no solo de una austeridad política de gastos que prosiga la línea marcada este año, sino también del refuerzo en los ingresos debido a una menor defraudación.

NORMAS LEALES FINANCIERAS

En este punto, que ya ocupó la atención del Sr. Gómez de Llano el pasado año, aludí a la ley que reemplaza al antiguo capítulo quinto de la Administración y Contabilidad del Estado, referente a la contratación administrativa. Suspendida la vigencia de dicho capítulo desde 1937, se ha entendido que la vieja redacción presuponía unas condiciones —estabilidad de precios, disponibilidad de materias primas, etc.— hoy desaparecidas por lo que era indispensable una nueva redacción. Se diferencia ahora con nitidez la contratación directa y la ejecución de obras por la Administración; se establecen los requisitos del sistema de "destajo", destinado a lograr rapidez en la ejecución de ciertas obras y en general, se han simplificado los trámites de la contratación. Es propósito del Gobierno adaptar también estos nuevos preceptos a los contratos convenidos por los organismos autónomos, para que sin merma de sus especialidades, que no serán olvidadas, entran en un sistema de normas legales financieras de aplicación general.

POLITICA FINANCIERA A LARGO PLAZO

—Pasó después el Sr. Ministro a tratar algunos problemas financieros a largo plazo, examinando primero el de las reformas tributarias. Constituye una preocupación del Ministerio la falta de adecuación entre el incremento de la renta nacional y de la recaudación. Este retraso de la última se deberá en parte a la defraudación y en parte a una inelástica del sistema impositivo, provocada por ser fijas las bases de muchos tributos y utilizarse además viejas estimaciones.

LAS REFORMAS TRIBUTARIAS

Con el fin de corregir estas últimas se ha aprobado una ley para ultimar el Catastro de Rústica y se propone rebajas de tipos tributarios cuando nuevas bases de riqueza agraria, más ajustadas a la realidad de las cosas, entren en vigor. Es criterio ministerial que los aumentos de ingresos pueden proceder mejor de leves retoques conjuntos en las bases tributarias, en la labor de inspección, así como del crecimiento de la renta nacional que de grandes reformas impositivas fuera de ella. En la lucha que el Ministerio continuará para llegar cuanto antes a una absoluta nivelación presupuestaria,

tribución general sobre la renta, para corregir defectos de creación que agobian sobre todo nuestro mercado de capitales y de las haciendas locales, cuyo definitivo arreglo estudia una comisión mixta de Gobernación, Hacienda y Corporaciones locales.

MERCADO DE CAPITAL

Aludí por último el Sr. Ministro de Hacienda, al mercado de capitales diciendo que constituye una pieza esencial en nuestro resurgir económico, que debe, por ello, ser atendido con todo cuidado. La capitalización pública hasta el día, ha tomado del ahorro voluntario cuanto éste ofrecía y ha accudido, en la medida necesaria, nunca excesiva, al ahorro forzoso imprescindible para conseguir nuestra recuperación económica. Pero el mercado de capitales sufre una tensión fuerte, determinada por las legítimas aspiraciones de mejora de los capitales privados, que se unen a la inversión pública y es necesario tomar medidas que alivien aquella tensión. A dos muy importantes en este sentido, aludí el Sr. Gómez de Llano. La desgravación tributaria de las sociedades de cartera, que llevarán dosis de pequeño ahorro a nuestro mercado de inversiones, y la creación de fondos libres de impuestos para facilitar la reposición y la ampliación del capital de ciertas empresas. Mediante estas dos disposiciones, una que tiende a aumentar la oferta de ahorro y otra que persigue disminuir la demanda, favoreciendo la autofinanciación, ha de mejorar sin duda la situación del mercado de capitales. Nuevas medidas se planean para el futuro con la reforma de la contribución sobre la renta que se orientan en este mismo sentido de hacer más fluida la disponibilidad de ahorro.

CONCLUSION

Resumiendo su discurso el señor Gómez de Llano dijo: "Estimo que la marcha de la hacienda se va despejando de modo notable. Nuestra situación presupuestaria, acusa evidente mejoría y permite ver con confianza el porvenir, aún sin incurrir en peligrosos optimismos. Hay que continuar en el camino seguido, una cuidadosa gestión en la función recaudatoria y un extremo criterio en la realización del gasto público con vista de conseguir la finalidad de nivelación en la que tan gran avance se ha dado este año. Yo confío, el Gobierno confía, en que esto se logrará, puesto que para ello contamos con el decidido propósito de continuar esa labor callada, constante y tenaz que corresponde al Ministerio de Hacienda; con la cooperación de todos los miembros del Gobierno, conve-

Silencio en torno a la entrevista EISENHOWER-MAC ARTHUR

NUOVA YORK, 18. — Continúa el más riguroso silencio acerca de la reunión sostenida por el Presidente Eisenhower y el general Mac Arthur y solo cinco minutos después de haberse los dos conmovido en el domicilio del designado secretario de Estado, Foster Dulles, se tuvo noticia de la conferencia.

Eisenhower dijo a los periodistas, después de la comida, que esperaba volver a reunirse con Mac Arthur, pero su secretario de prensa y sus auxiliares han manifestado que no tienen conocimiento de ningún proyecto de nueva conferencia. No se abriga intención de publicar ninguna declaración detallada sobre lo tratado, en vista de que el general Eisenhower no quiere decir nada que pueda ser mal interpretado o dé pie a un falso optimismo, pero la falta de información da lugar a una serie de rumores.

El Presidente designado Eisenhower, ya manifestó en ocasiones anteriores que era refractario a las conferencias de prensa, y se cree que cuando asuma el cargo abandonará la costumbre semanal de las conferencias de prensa y solamente recibirá a los periodistas cuando tenga que hacer alguna manifestación de naturaleza especial. — Etc.

MUCH DE

Ultimo O firm

Hoy

TUNEZ, 19. — aquí después de y dirigida al Bo. Se dice, aun que reclama de siguientes: 1. — Firma patrocinado por había prometido 2. — Enviar marido de ésta, una influencia de SEGUN INFOR HAGA AMBAS C HACE SE LE DI MEDIATAMENTE. UN CONSEJO DE PRECAUCI

TUNEZ, 19. — su vigilancia so tros en el desie contra la lcción de la que se di posiciones franc mana las fuerza 35 árabes armad litania. — Etc.

A la de Rod tam le ha la de pas rese

NUOVA Y señora Oswald fue co-preside ganización "C Eisenhower-M campaña presi do citada por electo. La señ acaba de regn tranjero, ha d nía informació noticia de q piensa nomb de la vida de mo representa tados Unidos de Derechos Naciones Uni

EL D

Pid ó

WASHINGTON sidente Truman un discurso en e nal de guerra, en algunos circun pedida. Afirmó Truma no ha terminado que ha regido Noreamérica, a vor y consecuen frente a la am Al mismo tiemp reconoció que problemas en la

Botac me

GIJON, 19. — de la tarde ha monovane de nt "Machuca", co astilleros gijone Las caracter de este barco, s metros; manga, miento en cari Gas; arqueo, 64 SHEL castco: ha canal de ex miamitas de l